

# 移民融合

# 葡萄牙拿到评估高分



葡萄牙除了有宜居的生活环境、实惠的黄金签证计划，连移民融合机制也是一级棒。一项对52个国际的综合评估结果显示，葡萄牙是针对移民具有最佳融合政策的10个国家之一，相比其他国家，葡萄牙最大的优势在于歧视小、家庭团聚容易。

## 医疗和教育拿高分

《移民融合政策指数》(MIPEX)统计了2019年里斯本古本江基金会提供的数据，结果显示，葡萄牙近年来一直在改善移民融合政策，特别是在医疗卫生和教育方面，分别获得81分和100分(满分)的好成绩。

报告显示，自2005年第一版《移民融合政策指数》发行以来，葡萄牙一直在改善移民的生活条件。2014年至2019年，葡萄牙整体评分增加了3分，主要表现为移民的权利、机遇和安全方面的改善。总的来说，葡萄牙移民融合政策越来越趋于人人平等。

根据2020年移民融合政策指数的评估结果，与2019年相比，葡萄牙跻身前十，与北欧国家以及传统上的热门移民目的地国家并列，在新移民目的地国家中名列前茅，远远领先于意大利和西班牙。

与其他发达国家相比，葡萄牙2019年的移民

融合政策在所有领域都高于平均水平，除了移民获得医疗卫生服务的机会。

## 融合政策较全面

实际上，葡萄牙是拥有较全面融合政策的国家之一。正因如此，葡萄牙在《移民融合政策指数》排行榜上名列前茅。

在打击歧视方面，虽然很多这方面的法令都是刚颁布的新法，与其他传统移民国家相比还不够完善，但是葡萄牙在这项评估中获得了最高分——100分，并且正以其强有力的政策和执法机制慢慢提高公众意识和投诉水平。

葡萄牙保证对本国公民和对非欧洲公民待遇平等，两者享有同样的特殊帮扶措施。葡萄牙在劳动力市场流动性方面获得了94分，与德国和北欧国家并列第一。从长远来看，劳动力市场上平等的政策可以使移民获得更好的工作机会，培养工作技能以及让移民更好地被用人单位接受。

在国籍问题上，葡萄牙获得了86分，而且相比较于2014年的指数也提升了13分。葡萄牙在国籍政策上的优势在于，葡萄牙护照认可度高，而且现任联合国秘书长正是葡萄牙人身份，提高了葡萄牙人及其子孙后代在国际上的声誉和身份地位。

在家庭团聚政策上，葡萄牙拿到了87分的成绩。葡萄牙与加拿大、巴西一

起，被认为是在全球范围内移民家庭团聚政策最有利的国家之一。

葡萄牙还开始解决其移民融合政策中的薄弱环节，例如在移民的医疗健康和教育方面。葡卫生系统正在改善移民获得医疗保健服务及相关信息的平等机会；葡教育系统也在加大力度支持学校的多样性。而且在未来，还可能进一步提高移民在当地社会的信息共享和互动水平。

## 互动方式受影响

政府对待移民的方式强烈影响着移民与其他社会成员的互动方式，所以《移民融合政策指数》这样的综合评估数据有很大的参考意义。平等的权利、机会和安全保障是将移民与本国公民平等对待的体现，移民有可能成为未来的本国公民，如果所在国政府对移民有更大的包容性政策，那么也更有利于移民与本国公民和睦共处，快速融入当地社会，葡萄牙就是最好的例子之一。

当地人普遍看好葡萄牙政府在移民政策方面会不断改善，越来越好。

安琪

## 葡萄牙人向你推荐

来到葡萄牙探寻中世纪秘史，城堡旅行不失为一个很好的途径。那里有至高无上的王权，也有浪漫的爱情，是兵荒马乱的古战场，也是神话传说的灵感来源。

### 布拉干萨城堡

在葡萄牙东北角后山省的费内萨河岸，矗立着葡萄牙最重要且保存最完整的布拉干萨城堡。相传阿丰索一世的姐姐桑莎为逃避对自己不忠的丈夫而只身住在这里，直至死亡。据说，布拉干萨第四任公爵的妻子雷欧诺被丈夫诬陷通奸后也被监禁于此，最终在阿连特茹被丈夫用匕首刺杀。

### 玛利亚尔瓦城堡

位于瓜达大区的玛利亚尔瓦小镇可谓是12、13世纪的缩影。在1297年《阿尔卡尼斯条约》签订之前，这里曾是葡萄牙与西班牙的交界处，玛利亚尔瓦城堡(见下图)在当时有很重要的历史意义。

### 萨布加尔城堡

这座城堡最令人动容的是一个有关玫瑰的传说。据说圣伊莎贝尔女王夜间瞒着葡萄牙国王狄尼斯，偷偷给穷人分发面包，有一天被狄尼斯撞到了，女王称“这是玫瑰”。狄尼斯打开篮子，里面果然是玫瑰。

### 本尼亚·加西亚城堡

再往南走，在布朗库堡有一个奇妙的小村庄名叫本尼亚·加西亚。本尼亚·加西亚城堡是建立在罗马防御工事的基础之上的。相传孟山都村(这是一个历史村庄，属于伊达尼亚诺娃市)村长的女儿被本尼亚·加西亚堡的村长绑架。后者被捕并被判处死刑，但这位年轻女子向父亲求情，请父亲从宽处理：用断臂代替死刑。此后男子的幽魂一直在城堡的塔尖徘徊。

### 贝尔弗城堡

贝尔弗城堡位于阿连特茹区。据说葡萄牙大诗人卡蒙斯携圣女贞德公主1546年私奔时曾穿过这座城堡。

狄安娜

## 信息速递

### 葡消费者信心回来了

据《卢萨报》报道，葡萄牙国家统计局10月底发布的数据显示，葡萄牙消费者在10月重拾自信。10月份，消费者信心指数上升，但仍大大低于疫情前的水平。数据显示，葡萄牙人对未来表现得更加乐观。据分析，10月份消费者信心指数的增长是由于各方面的积极贡献，以及消费者对国家经济状况未来演变的看法有所转变。经济气候指标也继续恢复，但增长速度有所放缓。葡国家统计局表示，10月建筑业、公共工程、商业和服务业的信心指数有所增长，工业已趋于稳定。

蒲新

### 葡萄牙有众多欧洲之最

葡萄牙连续第4年被世界旅行奖评选为欧洲最佳目的地，共收获26个奖项，波尔图、里斯本、阿尔加威、亚速尔群岛和马德拉都是赢家。

杨迪

# 中世纪城堡满载各种历史与传说



## 价格不贵 防水优越

# 葡萄牙制鞋业欧洲第三

在2019年制鞋排名中，葡萄牙跻身世界第20名，在欧洲仅次于意大利和西班牙。

最新版《世界鞋类年鉴》将葡萄牙评为2019年世界第20大鞋子生产国，在欧洲排名第三，排在欧洲第一的意大利世界排名为第10名，欧洲第二西班牙在世界上排名为第17名。

在10月底于意大利米兰举行的MICAM米兰鞋展中，葡萄牙鞋业的突出地位再次体现。葡萄牙生产的鞋子价格不贵，平均每双出口价格为26.26美元。相比之下，意大利出口鞋子平均每双57.11美元，西班牙更便宜，平均每双出口价为19.11美元。

在出口贸易上，葡萄牙的鞋子出口在世界上排第19名。

葡萄牙的质量值得信赖，在防水测试中的表现排名第6，出口的鞋子中2.6%都防水。葡萄牙出口的皮鞋占世界出口量的3.1%，排名第10位。

总体而言，《世界鞋类年鉴》的最新数据显示，过去10年中，世界鞋类产量增长了21.2%，年均增长率为2.2%，而全球出口量和产量增长了10.6%，价格上涨59%。

2019年，全球工业增速放缓(仅增长0.6%，但打破了上一年底产量243亿双的纪录)，出口额增长了2%，达到1460亿美元(约合1230亿欧元)。葡萄牙鞋类协会(APICCAPS)指出，“这种增长主要是由亚洲国家推动的，它们的出口增长了2.8%”，并补充说，“在欧洲，增长率为

1.2%，在世界其他地区，增长率更低，甚至是负增长。”据APICCAPS称，“由于新冠疫情的影响，这种下降的趋势预计将在2020年继续持续下去”。

“世界鞋类”国际专家小组参与完成的第二版《商业状况调查》甚至预测，今年世界鞋类消费量预计将下降22.5%，市场上销售的鞋不到51亿双，全球呈现负增长。

该研究预计，“新冠疫情的影响将在2020年使制鞋业遭受重创”，欧洲将出现“最不利的局面”，估计要面临27%的消费损失，相当于人们少买9.08亿双鞋。在北美，预计降幅为21%(销量损失6.96亿双)，而在亚洲，预期下降幅度为20%(少买24亿双)。

2019年的数据表明，全球共出口150亿双鞋，占所有制造鞋类的62%，而亚洲为全球最大的出口方，所占份额为83.9%。但在过去的10年中，亚洲的出口份额略有下降，而欧洲在过去的10年中出口量增长，在全球出口量中所占份额增加了2.6个百分点。在鞋类消费方面，亚洲(尤其是中国和印度)占全球消费量的一半以上，欧洲和北美分别占15%的份额。

在本次米兰MICAM鞋展中，共有33家葡萄牙公司参展，在疫情的背景下，该展会仅有500家公司参加(上次有1600家公司参展)。自疫情封锁以来，MICAM鞋展是米兰罗德里展览中心举行的第一场重大国际赛事，这也是制鞋业复苏的契机。葡萄牙制造的鞋子95%都是出口销售。

狄安娜